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Bánfly nyilatkozott.
Fenti cim alatt, e lap múlt számában, 

olyan figyelemre méltó eikk jelent meg, 
melylyel foglalkozni nagyon érdemes, j 
Megjegyzem, hogy politikai nézetein szem­
pontjából szólok a jelzett közleményhez. 
Erre pedig azon tapasztalatom bátorít, 
jipu v a Szabolcs helyet szokott adni a po­
litikai különféle vélemények tisztázására. '

Sietek kijelenteni, hogy báró Bánffy 
Dezsőnek ha inas érdeme nem volna is 
csak a/., hogy a nemzetiségek íektelensé- 
gét niegzabolázta, érdemei*.-minden magyar 
elismerésére. Azt is elismerem, hogy 
Bún fl y lehet a jövő embere. Azt azonban | 
nem osztom, hogy a szóban levő cikk 
egyenesen neki ront a nemzeti kormánynak ; 
t-s a semmitevés súlyos vádjával illeti.

Sokan feledni látszanak ama kifejez- 
lictlenül rettenetes állapotot, melybe édes 
búzánkat sodorta a Fehérvary-kormánv 
számtalan túlkapása, önkénykedése. Kom- , 
boiás. pusztulás, ziláltság volt észlelhető j 

#iüimien téren. Fejlődés, vagy gyarapodás- 
ról szó sem lehetett. Ellenség dúlta or­
szághoz hasonlított megsanyargatott hazán- 
».uv. midőn a nemzet összetartása kormányra 
segitette az elnyomatás ellen küzdő nemzet 
vezeríérliait.

.\ nemzet örömmel, bizalommal fo- |

gadta a legjobb fiaiból alakult kormányt, 
igaz. hogy sokat vártunk, sokat várunk 
azon kormánytól, mely ismeri jogos óha­
jainkat; de az is igaz. hogy ez a kormány 
sem képes csodákat növelni, nem képes 
tulköveteléseket teljesíteni. Hiszen ez ter­
mészetes is, mert az előző kormány pusz­
tító munkája után, gazdag eredményt, ily 
rövid idő alatt, felmutatni lehetetlen. Nagy 
dolog volt a romokat eltakarítani, az erő­
feszítésben kimerült nemzeti életet pezs­
gésbe hozni.

Téves azon állítás, hogy kormányunk 
ígéretei. ígéretek maradtak. Hiszen bár- 
merre néz az elfogulatlan szemlélő, a meg­
újítás, a cselekvés, a jóakarat megnyilat­
kozását láthatja. A kormány munkásságát 
megfontolás, körültekintés, sok jóakarat, 
folytonos tevékenység jellemzi. Egy nem­
zet ügyeit, érdekeit, óhajtásait a kormány 
másként nem is kezelheti. Ideges kapkodás, 
kockázatra fektetett erőltetett, munka egy 
kormány nélkülözhetlen mérsékletével össze 
nem egyeztethető.

Ez nem káprázat. Emez állításomat 
elvitázliatatlan tények igazolják.

Megeshet azonban, hogy én is, a 
függetlenségi eszmék követőinek milliói is 
egyes szavak varázsa alatt állunk. Azt 
azonban bünül felróni nem lehet, ha füg­
getlenségünket a Kossutli név nélkül el-o  C?

képzelni sem tudjuk. Kossuth Ferencz ap- 
j jának, a halhatatlan Kossuth Lajosnak, a 

szabadság egyenlőség, testvériség hirdető­
jének lia. Megcsu folná a természet, a vég­
zet önmagát és e nemzetet, ha, akadna 
szabadságharcunk dicső bajnokának olyan 

: leszármazója, aki nem a szabadság szere­
tettből ihletett előd nyomdokait követné !

De tovább megyek Midőn az önkény 
! súlya alatt sorvadtunk, midőn az önkény 
j ősi jogainkat kíméletlenül tiporta, midőn 
' e nemzet mostoha gyermekei legféltettebb 

kincseinket próbálták ; a müveit világ szá­
nalommal nézte tehetetlennek látszó küz- 

! delmünket. A nemzeti kormány Kossuth 
; Ferencze, Apponyi Albertjc azonban be­

igazolta a világ előtt, hogy nemzet, sza- 
j badságra, fejlődésre hivatott nemzet va­

gyunk. Ma tná • ismerik a magyart. Ma. 
! inár ősi erényeiért tisztelik s az elismerés 

hangján beszélnek rólunk nemcsak Lon­
donban. lnmem másutt is, ahol megbe­
csülni tudják a nemzetek érdemeit.

Jövőnk Isten kezében és saját ke- 
i zünkben van letéve; de történjék bármi, 

a müveit világ rokonszenvezni fog velünk. 
Kinek az érdeme mindez ? Nemzetünké, 

| mely méltó arra, hogy a fejlődő nemzetek 
közé soroztatott. A Kossuth és Apponyi 

I érdeme, akik beigazolták, hogy azon fej- 
í lódésre hivatott, lovagias nemzet fiai, mely

T A R  C A.
Andor uríi első szerelme.

F'"j .J^uoikraia-kör^-ben l ’JOó. deez. 20-áu a Jókai* 
k/- h-f alapra rendezett jótékonyéulu estélyen való felol- 

v a iáira, irta : B onis Ignácz .
(Folytatás*)

- Egy szép deczembori délután mi vol- 
taak az iuspekciósok. — Rajtunk volt t. i. a 
s>or látogatást tonni Dini bácsinál . . .  A töb- 

számot diracte használom, mert én elma­
radhatatlan kelléke voltam e vitáknak. . . . 
Atyám akkoriban — mellesleg megjegyezve 
-  külügyminiszternek szánt. — Felesleges lesz 
azonban talán azt kiemelnem, hogy politikai 
nézetemet nem annyira az öregekkel, mint 
inkább a szomszédos ablakban megjelenő 
szoke lürtöcskék tulajdonosnőjóvel igyekez­
em — Marconi találmánya alapján — meg­
osztani.

— Annyit mondok — szólt útközben 
utyáin, hogy ina rossz napot szerzek a szom­
szédnak . . . Leugratom tejéről a parókát . .. 
, heves argumentumok kíséretében tüstént 
,e kellett kanalaznom az eszmecsere leendő 
argyát. . . No — igy magamban a hallottak

után — erős délutánra van reményűn^- • • . !
; Meg mertem volna erre esküdni. . . És haj ! 

ilyen a végzet. . Próféciái tehetségem látkép­
nél hagyott, mint az a bizonyos szent életii 
Pál ur az oláhokat és SrassnolT mester ö ex- 
cellontiája a horvátokat. . .

— Kp az ebédlő ajtajánál állunk, midőn i 
, Dénes ur meglehetős érthető hangon kiadja

az ordrét inasának, miszerint ma délután „nincs 
itthon* . . .

— Hahó — jegyző meg halkan atyám 
— úgy látszik a számunkra tartogat valami j 
órdekfeszitöt — nem is számítva azon eshe-

i tőségre, miként a parancs bennünket is illet­
het . . . Ily értelemben — a nélkül, hogy j 
figyelembe vennék a köszvónyes öreg legény 
ijedt ábrázattal kivágott beszédét, — benyi­
tunk . . . —- Látott már uram valaha mézbe 
l’ult egeret ? . . . No ha igen, úgy ez sem vág­
hatott oly keservesen savanyu képet, mint 
a t. házigazda megjelenésünkre.

— Szervusz Dénes öcsém! . . .
— Szervus — sóhajtá az öreg . . .
— No, mi az ? ! . . Lieber Freund bist ■ 

du nicht krank ? — - kérdó atyám, megfeled­
kezve egy pillanatra kuruc voltáról.

— Haj, haj — nyögte erős hatvanhetes 
! hangon a megszólított.

— Eh . . , „Eb ura lakó !“ . . . Nem hi- 1

szék a németnek . . . Engem ugyan nem ug­
ratsz . . . Nem is illenék még politikai szem­
pontból sem.. . És még is . . . lám, lám . . . 
Már a vén vihodárnak kiadott rendelet is . . . 
furcsa . . , kozdam érteni. ..

— Dini bácsi elsápadl. . .
— Talán csak nem tudsz róla ? — he­

begő, mint egy ugrásra koszén álló bóka.
— Ej, dehogy nem . . . sőt még többet 

is és nagyobbat is . . . Ott hagytuk el tegnap 
kedves komám, hogy milyen fráter is volt 
hát az a te híres kurucvorö Montag Móricod. 
Hát édes öregem, ejrész éjjel ezt böngésztem 
egy most megjeleut híres lexikonban . . (Most 
vettem észre először, hogy a politikusok fül­
lenteni is szoktak) . . . Es ez hiteles forrás — 
monda atyám meggyőződéssel . . . Szerzője 
Voigt köpéniki profeszor . . . Elmondja Móritz- 
káról, miszerint egyszerű, de szegény csa­
ládból származik. . . Atyja varga-mester volt. 
Ezen a mondhatni nem rózsás diplomáciai 
pályán haladt előre az ifjú, inig nem egy 
bravourja folytán a német császár kinevezte 
törzskari századosnak . . . Rangjáról a körül­
ményük változása folytán lemondva . . . Eddig 
egy betűvel sem folyhatott tovább a szó, 
mert a következő pillanatban hangos kaca­
gással libbent be egy iíju, egy szép nő . . .

u. m. cipők, ruhabevonatok, gaasok, díszek, 
stb. óriási választékban megérkeztek =

EISLER KÁROLY
_  1 I eletonszám : 114). női-, férfi divat és cipő-üzletében

~  Nyíregyházán.
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nemzet nem lehet Ausztriának többé le­
nyűgözött „néptörzse

Kitetszik mindebből, hogy az a kor­
mány nem kicsinyelhető, mely Kossuthot, j 
Apponyit, Andrássyt tagjai közé szárait- j 
hatja. Kitetszik, hogy amely kormányban 
ilyen kipróbált hazafiságu, világszerte is­
mert képességű férfiak vannak, csak jót 
művelhet azon nemzetért, mely bizalommal 
viseltetik irántuk.

Lehetnek is, vannak is, akik nem 
osztják ebbeli meggyőződésünket. Akik 
meggyőződésünket nem osztják, azokkal 
vitába nem ereszkedem, mert sok ember 
szenved rövidlátásban és vakságban, akik 
délben sem látják a napot.

Nincs kizárva, hogy a kormányélet 
kulisszái mögött pártharc folyik; de ez 
csak feltevés, a nyugtalan vérüek képze­
lődésének szüleménye. Aki ugyanis az 
eszmék, a szőnyegen forgó ügyek tisztá­
zását. a pártoskodás harcának tekinti, an­
nak fogalma sem lehet arról, minő menete 
szokott lenni a kiválóbb ügyek felett tartott 
tanácskozásoknak. Szerintem épen azért 
becsülendő a kormány, hogy a különféle 
politikai felfogások egygvéolvadnak akkor, 
midőn a nemzet javáról, közügyek elbírá­
lásáról van szó.

Ismétlem, tisztelettel hajlok meg a 
Bánffy érdemei előtt, de károsnak, a bé- 
kétlenkedőkre jellemzőnek tartom, hogy 
azt a kormányt támadják meg, mely ki­
vezetett a legrettenetesebb küzdelmek zűr­
zavarából, mely eddig is annyi elismerésre 
méltót cselekedett, hogy a müveit külföld 
becsültetését, rokonszenvét nemzetünk szá­
mára kiérdemelte. Nőm támadást, de bi­
zalmat. támogatást érdemel ez a kormány, 
mely nemzeti, mely hazafias, mert a nem­
zet és kormány egyetértése mellett, gyor­
san fognak megoldásra jutni ama kérdések 
is, melyek a Szabolcs szerint az Ígéretek j 
mézes madzagán függenek.

N egyvennyolcas.
(Cikkíró nézeteivel nem mindenben ér' 

tünk egyet. Közleményét azonban leadtuk,

mert a különféle pártnézoteknek és egyéni 
véleményeknek egymással szembe való állí­
tása az, amely a hamisítatlan közvélemény 
kialakulását és Hazánk érdekét legjobban szol­
gáló módok feltalálását előmozdítja.)

Levél a keresztény szocializ­
musról.

Tekintetes Szerkesztő Ur
Abban a nézetben vagyok, hogy a ke­

resztény szocializmus kérdéseivel kár a mi 
lapjaink hasábjait betölteni ; ez a mozgalom 
nálunk nem verhet gyökeret, nincs rá ok. 
Mert úgy fogom fel a kérdést, hogy az a 
törekvés, mely felekezeti jelszó alatt bont zász­
lót, minden a jelszó alá n9m foglalható egyént 
kizár, távol tart. És nem lehet vitatni, hogy 
a „Keresztény" gyűjtő név alá egyedül a 
„zsidó" nem helyezhető.

Ámde vármegyénk zsidósága úgy bele­
olvadt a közös, a tagolatlan társadalmi és 
közéleti együtt működésbe, hogy őket kü­
lön osztálynak, külön, bármely köztevekenv- 
ségtől elzárható tagozatnak tekinteni nem 
lehet. Hanem lehet a megyei, a városi élet, 
a politikai mezőn, a művelődési, jótékony- 
sági tér oly részletét elképzelni, a hol ék — 
nőin vallásuk volta közös csoportként, — 
hanem egyénenként, tehetségükkel, agilitá­
sukkal részt nem vennének. Ebben a műkö­
désűkben más polgároktól meg nem kiiiöm- 
böztethetők, magyarok, hazafiak, sőt egyikük 
másikukkal ellentétes politikai árnyalatnak, 
— csak úgy mint más polgártársaink. Sza­
bolcsiak, nyíregyháziak, földbirtokosok, dip­
lomások, birák, iparosok, kereskedők csak 
úgy, mint a többiek. Legnagyobb részük itt 
született, — némelyik család századok óta 
szabolcsi és köztisztelt. — De ha van közöt­
tük kifogásolható, oz a kifogás az egyónt 
terheli és éri éket minden polgár részéről — 
valláskülöinbsóg nélkül.

Már most, ha feltesszük, hogy o „keresz­
tény szocializmus" egy üdvös, egy uópbol- 
dogité mozgalom: miért kell ebboí kirekesz- 
teui minden tisztességes polgárt, a ki a ke­
resztény gyűjtő név alá nem vonható? Mi 
szükség vau arra, hogy azt a békés együtt­
élést a legigazságtalanabb tagoltság felidézé­
sével zavartassák meg?

És szabad-e a jelszók közé az erkölcsöt 
felekezeti megkülömböztetöjelzővel felvenni? 
Hogyan? A hazafias, a becsületes erkölcs

helyébe a vallások szerinti külön erkölcsök 
fognak lépni? Lesz tollát keresztény és nem 
keresztény erkölcs és az egyik fölötte áll a 
másiknak"? És majd következik a katholikus 
református és lutheránus erkölcs és lesz harc 
az elsőbbségért ? Ez kell tehát a magyarnak, 
ez Szabolcsvármegyónek ?

Nem megyek annak vitatásába, hogy a 
mozgalom politikai háttérrel bir e, hogy ha­
talmi tendentiát foglal-e magában, hogy az 
egész országot behálózó szervezet létesítését 
célozza-e, hogy revisió eszméjét hordja-e tit­
kosan móhóben ? Nem kutatom, hogy reak- 
cionnárius-e, hogy mindenki mi Franciaország­
ból, Angolországból és legközelebb Német­
országból jé felénk, elitél e azért, mert ez 
országokban a klerikalusmussal kelt karcba 
a liberalismus ; azt sem keresem, miért csak 
az Ausztriából jövő eszmék a dicsérendők : 
de hogy a mozgalom ólén álló szaboicsme- 
gyeiek és nyíregyháziak legyenek vakok és 
érzéketlenek és maguk intózzeuek az erköl­
csöknek felekezeti megkülömböztetésóvel tá­
madást azok ellen, kikkel békés és egyetér­
tésben, érdekközösségben éltek, — ez a mi 
bántó és alig érthető.O < t

Egyebekben kiváló tisztelettel vagyok 
Szerkesztő urnák híve

A drágaságok és a közvetítő 
kereskedelem.

A drágaság nagy baj, mindenki érzi, 
mindenki panaszolja. S a gyógyítása sok fej­
törést okoz. Édes hazánkban rendesen bizott­
ságokat küldenek ki, hogy azok keressék 
meg a probléma megoldását. A bizottságok 
rendszerint albizottságokra bízzák, hogy ék 
süssenek ki valamit. Az albizottságok és a 
főbizottságok játókábói mindig kialakul valami 
féle határozat.

A határozatot ráragasztják a bajra és 
j ezzel a fiastrom kúra véget ér. A baj meg- 
: marad, a határozat megvan, a kieszelés raeg- 
■ történt és azok, akiknek semmi sem jutott 
, eszükbe, büszkék nyugodt lelkiismeretűkre.

Így vau az a drágalátos drágasági bizottsá- 
1 gokkal, a melyek az ország minden városá- 
j lián megalakultak, hogy a terhes drágaság 

ellon valamit kieszeljenek. A bizottságok és 
albizottságok néha-néha ki is sütnek valamit, 

| a mivel a drágaságot legyőzhetni vélik. Nem­
zetgazdasági elméletek kanalával kavargatják

talán maga a megelevenedett, a karokkal 
megáldott miiéi Vénus . . .

— Uram — szólt utitársam az elragad­
tatás fortissimóján — nagy csodálója vagyok 
a szép nemnek, de ennek az égi tünemény­
nek a látása a szó legszűkebb és legtágabb 
értelmében — majd-majd hányát vágódott 
bennem a szent lélek . . .  A háziúr rák vörös 
le tt. .. Homlokán jógesapokká fagyott a hideg 
verejték, melyek csak a szép leány tekinte­
tének égető, perzselő sugaraitól olvadtak le 
. . . A mi az öregemet illeti, a politikai hely­
zet eme váratlan fordulatának / látása csak 
ennyit mondott: — Ahán ! . . . És ón?! . . . 
nos hát ón? — kérdezhetné ön! De mielőtt 
ezt megtenné, leszek elég szemérmetlen egy 
nem kevésbé szerény kérdéssel Uraságodhoz 
fordulni . .. Ugyan kérem, tud Ön japánul ?

. . . Ilyenkor, mint egy dodonár Jupi­
ternek, csupán ez lehet az ember válasza: 
No hallja?! . . . Ebből tessék aztán kihámozni, 
hogy Judok-e vagy nem ! . . .

Én is azt mondtam: No hallja ?! . . .
Mire ö ezt válaszolta: — Csak azért kér­

deztem, mert én sem tudok .. . Hanem igenis 
ismerek egy híres gesa idézetet a szív von­
zalmára vonatkozólag. . . Etnigy hangzik: 
„Bonplam kabalszo mansaricse kajamonkosy" 
Az értelme : leírhatatlan szerelem, mely egybe

! van kötve a megpillantás és fellobbanás per­
cével . . .  A mi hát engem illet, a legjobb 
akaratom ollenére is beleestem a „kajaraon- 

I kosy*-be. . . Egyebekben bocsánat az udvari- 
I atlanságórt, hogy a kisasszonyról a legutél- 
! jára emlékszem meg, aki egy lenyelin való 
| tórdbók után bemutatta magát Dini bátyánk 
| unoka húgaként. . . Az öregem roppant fleg- 
; matikus képet vágott a dologhoz s miután 

velem együtt szintén bemutatkozott, hivat­
kozva halaszthatatlanul sürgős végezni való- j 
jára, bocsánatot kért a távozásra . . . Persze, I 
mielőtt ez megtörténik, nem marad el egy j 
angyali mosoly . . . Hogy pedig mi van egy 1 
ilyen mosolyban, azt talán felesleges Önnek, 
mint e tekintetben legalább is dilettánsnak 
elmagyaráznom . . . Nem-de, azt is felesleges 
kiemelnem, hogy mint már emlitéra is— va­
dul szerelmes lettem. . . Üteremet vizsgálva 
egyszerűen constatáltam, miszerint ha Jákob 
Rebekáért hét esztendeig juhászbojtárosko- 
dott, ezért a túlvilág! lényért ugyananyi ideig 
lettem volna képes — juszkutyáskodni . . .

— Hej a kutyafáját — emigy magam­
ban . . . Ilyen az ifjuzág ! . . .

— Mert hát ő volt az ón első, igaz sze­
relmem. . .

. . . Kin, szorongás, félelem, ábránd, re­
mény, gyötrelem közt múlt az idő — rim-

telenkedett tovább a prózában előadott drá­
mai rege, mig nem egv szomorú napon ret­
tentő kardjával reám nem csapott a Végzet 
balkeze . . . *

. . . Kün sürü pelyhekben hullott a hó 
— folytatta melancholia recsegő hangján uti­
társam tragédiáját — miközben egy kevésbé 
illatos szivarral dolgot adott számnak.

. . .  Az utcákon érült csilingelőssel ro­
bog a villamos, zongorázva száguld az auto­
mobil . , . Szerény személyiségem ott ül az 
ablaknál és bár előttem fekszik egy öreg, 
meglehetősen pisze órru görög bölcsnek vagy 
micsoda salabakternek az életrajza, ón csak 
0 reá, mindég csak reá gondolok . . . Me­
rengésemből atyám érkezte ver fél és a dü 
cimmortajos! mely szörnyű hirrel lep meg.

— Öt eljegyezte Dini bácsi . . .
— Ne mondja tovább — kiáltok elfüg­

gönyözött hangskálával — miközben szemei­
met a coupe jobb szegletébe irányítom. , •

j — Ne tovább . . . tudom mi következik e 
vészes csapás hatása alatt . . .  A hatalmas 
cserépkályhánál gondolatokba merült cirmos 
a macsicsba fog, a villamos lámpák kialusz­
nak, a jó öreg hold megáll a bámulattól es 
a Szentnek sem akar tovább mozogni, a bracs 
a földhöz csapja a czigányt. az ég keresve*
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a inasuk rántását-mártását, de nem profani- 
zálják ezt a kanalat olyanformán, hogy a 
mai valóságos körülményeket és gyakorlati 
szükségességeket is vele kavargassák. S meg­
születik egy „nevetséges egórke".

Az elmélet szent és sérthetetlen, mond­
ják és olyasmit sütnek ki, ami a gyakorlati 
élettel meg nem egyezik és ez mi a bajon 
egy cseppet sem segít. Az elmélet szentségén 
és sérthetetlenségén alapuló tételek azonban 
nem segítenek a drágaságon sinylö népen. 
Ezek csak a drágaságról szavalgató uraknak 
esnek jól, de ettől sem lakik jól szegény né­
pünk. Í)e a tételeket ez magok politikai cél­
úira is formálják és kisütnek — egy köz­
gazdaság! lehetetlenséget. Egy ilyen nonszesz 
aZ ;i törekvés, amely a közvetítő kereskedel­
met kirekeszti a gyógyító szerek sorából, 
a melyek mindig, mióta a világ fennáll, hat­
hatós ellenszere volt a drágaságnak.

S a mikor szempontjai és irányelvei 
közül a termékeknek a fogyasztókhoz köz­
vetlen juttatását kihámozták, nem gondoltak 
egyébre, mint arra, hogy ezzel az üres frá­
zissal a nép ingyenesógót csiklandozzák.

Hiszen minden praktikus gondolkozásu 
ember nagyon jól tudja, hogy a város szer­
vezése. a termelésnek felkeresése, piaczra 
hozása a piaczi olcsóságnak alapkelléke. 
Eszerint nincs igazuk azoknak az uraknak, a 
kik mostani kereskedelem ellenes politika 
élén állanak és a kereskedelmet a legszűkebb 
határok közé akarják szorítani. A kereskede­
lem ellenes politika csakis a drágaság súlyos­
bításához vezethet.

Az ország és szegény népe súlyos meg­
károsítása révén jut majd valamikor arra a 
meggyőződésre, hogy közgazdasági tételeik, 
a melyeknek egyik sarkpontja a kereskede­
lem elfojtása, fényes győzelemre vezetik a 
közvetítő kereskedelmet. Belátják majd. hogy 
minél nagyobb közvetítő kereskedelmet kel­
lene szervezni, hogy az egész termelés a 
ptaczra tereitessék, és a piacz szükségéhez 
mérten fokozódtassók.

A fogyasztónak és termelőnek közvetlen 
érintkezése, abban a bonyolult, összetett for­
galomban, amely a mai közólelmezést szol­
gálja, lehetetlen, káros, a drágaság megrögzí­
tésével jár. Az a primitiv termékértékesítés 
a közólelmezést nem. hogy olcsóvá nem teszi, 
hanem egyenesen megbénítja.

Ám hajtogassák azt a közvetlenséget a 
piacz minden szögletében, de a közélelmezés 
vájárjává csak a legfanatikusabb versengésre ala­
pított közvetítő kereskedelem biztosíthatja az 
olcsóságot is.

Csak a közvetítés, a mely a termelést 
! országszerte és világszerte felkeresi, kikutatja,
! fokozza és a fogyasztásnak rendelkezésre 
' bocsátja, vezethet eredményre. Bizonyos, 
i hogy a kereskedelem-ellenes mozgalom szó- :
; vivői mindezt tudják. De őket nem a drága- ( 

ság problémája izgatja, hanem az áldatlan 
politikai irány, a melyet követnek. De a 
drágaság orvoslásán gondolkoznak még min- i 
dig az apró nemzetgazdászok. S újra kisütik j 
a már régen céltévesztett orvosszereket. A 
józanabb eszü nemzetgazdászok kisütnek majd 
határozatokat, javaslatokat, vizi utakat, pénz j 
piaczi elméleteket, piaczi rendelkezést és ter­
mésközvetlenséget. De egyelőre marad min­
den. a mint volt. Ütik a közvetés kereskedői- ! 
met és az olvisolhetetlen drágaság tovább 
terpeszkedik az egész vonalon. A ki teheti, 
szerezzen magának drágasági pótlékot, a ki j 

; nem teheti, próbálkozzon meg azzal, hogy a 
j fogyasztást abbahagyja.

Válasz Geduly Henrik Nt. úrnak.
Nt. Geduly Henrik ág. ev. lelkész Vr 

annak kijelentésével, hogy esetleges további 
nyilatkozataimra nem reagál, igen kényelmes 
módját választotta annak, hogy egy komoly 

1 kötelesség teljesítése elöl kitérjen. — Ha ’a 
! „Népszavában* a kér. szocialismusra tett elí­

télő megjegyzését tárgyilagosan megokolni 
| tudja, ugv azt meg kellett volna tennie, nem 

az én kedvemért, hanem az igazság kedvéért. 
Ha pedig megokolni nem tudja, akkor kár 
volt o nyilatkozatot az ág. ev. lelkószi mél­
tóságból megtenni.

Ha én esetleg — a Nt. I r szerint — 
kevésbé decens hangot használtam, a mit 
semmi esetre se tettem szándékosan, hanem j 

j  csakis cikkének behatása folytán, az nem 
lehet ok arra. hegy egy olyan nagyarányú 
társadalmi mozgalomra, mint a kér. socialis- ■ 

: mus,ország-világ előtt elítélő nyilatokat tegyen 
1 anélkül, hogy azokat -- bár ezt nemcsak ón, 

hanem a közvélemény is várta tőle, — kel­
lőképen megokolná.

Ennél több mondani valóm nekem nincs.
Szoika Károly.i _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  j

I  j
Levél a szerkesztőhöz.

Tele. Szerkesztő Úr!
A nagykállói iparosok és kereskedők 

1904. évben panaszt tottok a nyíregyházai 
kér. betegsegélyző pénztár ellen ekkor vizs-

hópelyheket hullat, zokogni kezd fü és fa és ! 
megindul — az előbb még vesztegelő vonat. I 

*
— Hej, hej, nagy idő telt el azóta. . . ,
— Bizony van öt-hat esztendő hosszú 

idő .. . Sok csapás érheti alatta az Isten kó- ; 
pere teremtett embert . . . Tudja, hogy öt év ! 
óta hat fogamat huzattam ki és feleségül ; 
vettem a megboldogult, néhai anyósomat.

— No, de menjünk tovább . . .
— Csak tessék — szóltam én minden ! 

maiieia nélkül. . .
*

— Két évvel ezelőtt, berlini tartózko- i 
.iásom idején — folytatta az ifjú a remegés- ! 
tói csengő hangon — egy éjjel csodás álmom j
vo*1 ...........Afrika fonó sivatagján jártam,
mint a logboldogabb férjek egyike. . . Bersze
e volt az én pici feleségem. . . Ö . . . a leg­
nagyobb ö-vel . ..

— No hát ez természetes — szóltam
közbe . . .

— A lágy meleg ölelés és sok csóktól 
már-már olvadó félben voltunk, midőn mél­
tóságteljes robajjal megnyílik a föld . . . kel­
lemes pézsma illat áradt ki belőle . . . Áhi- 
iatos csönd . . . Klasszikus jelenet. , Külön­

böző színekben játszó ködfátyol emelkedik 
föl, melyből lassankint egy lángpallosu alak 
vállik k i.. . Ráismertem . .. Dénes bácsi volt.

A szeraphok andalítóan balzsamos zenéje 
mellett mély siri hang kelt ajkáról, — mond­
ván : Tudtam, hogy szereted Irmát; tudtam, 
hogy ő téged imád . . . Mindezekért nem 
haragszom, sőt áldásom rátok adom . . . Szeres- | 
sétek egymást nagyon, mert a hogy megírva 
vagyon:"Aki szeret, rossz nem lehet . . . Egy 
méla soprán — úgy hiszem Lucifer volt — 
igy szólt végre türelmetlenül: Kend meg 
bátyám vissza mehet! . . . Ezzel a hexame­
terekben hangzó ének véget érvén, ép mi­
dőn újólag megakartam az ón angyalkámat 
csókolni — felébredtem .. . Képzelheti, hogy 
ezeknek utána a legelső dolgom volt útra 
kelni . . .  2 napi keserves utazás hátrahagyá­
sával érkeztem meg Füttyön falvára . . . Bor­
zalmas éjszakám volt . . . Nem vagyok rossz 
lelkű ember, de mégsem szógvenlem, beval­
lani, miszerint egész" éjjel emigy imádkoztam : 
„Miatyánk, kivagy a menyekben, legyen meg 
a Te akaratod, de —■ teljesüljön az én vá­
gyam is . . . Engedd megvalósulni afrikai 
álmomat. . .

(Vége köv.)

gálát lett megtartva ennek eredménye ugy- 
szolva semmi, mert a betegsegélyző pénztár 
azóta folyton kisebb-nagyobb összegeket mu­
tat ki behajtás végett, múlt óv végén aztán 
kimutatott körülbelül 2040 koronát behajtás 
végett; ezen kimutatás ellen iparosok s ke­
reskedők panaszszal éltek ; a kimutatás he­
lyességére fényes világot vet azon körülmény, 
hogy már kifizetett összegek vannak kimu­
tatva, olyan egyének akik nem is voltak az 
iparosnál, olyanok akik katonák voltak, akik 
évekkel ezelőtt más községekből Amerikába 
távoztak, olyanok, akik csak pár napig, hétig, 
hónapig voltak csak az iparosnál s mostan 
évekről kérik a tagsági dijat.

Á szép kezelés stb. ért a panasz az 
alispán urhoz raegyen vizsgálat kérés és jog 
orvoslásért.

Nagykálló, 1907. évi jan. 10-én.
Sántha Béla

jrgyzo.

Az előfizetések mielőbbi meg­
újítását tisztelettel kérjük. Az árak 
címlapunkon olvashatók.

HÍREK.
Kirendelés. Az igazságügy miniszter dr. 

Csány Iván nyíregyházi törvényszéki betét­
szerkesztő bírót a malackai telekkönyvi ha­
tósághoz hivatalból kirendelte.

Királyi kihallgatás. Őfelsége előtt, folyó 
hó 5-én, Lefller Sámuel, a helybeli főgimná­
zium tanára is megjelent és köszönetét mon­
dott kitüntetéséért.

Eljegyzés, vajai Vay Zoltán tb. főszolga­
bíró a napokban váltott jegyet özv. Simák 
Jánosné kedves leányával Margitkával. Bol­
dogságot kívánunk.

Képleleplezés. A helybeli tűzoltó egye­
sület f. hó 12-én fogja József főherceg, Sztá­
ré! Ferenc és Básthy Barna képeit leleplezni. 
E? övatőleg a Koronában bankett lesz, me­
ly. . aló megjelenést városunk előkellőségei 
is n. 0igórték.

Halálozás. Vettük és mély részvéttel adjuk 
le a következő gyászjelentést: Elvégeztetett. 
A legszeretöbb s z ív  többé nem dobog, a Ieg- 
áldottabb lélek örökre elköltözött. Fáradságot 
nem ismerő két karja immár megpihent, be­
szédes ajkán elnémult a szó s a családja bol­
dogságán éberen őrködő jóságos szemeire 
ráborult az örök sötétség . . . özv. garamszegi 
Geczy Ábrahámné sz. tótlipcsei Fabriczius Kle- 
mentiu, f. hó 8-án reggel 3A 3 órakor, élete 
51-ik évében, rövid szenvedés után az öt 
imádó gyermekeinek karjai között kiszenve- 
dett. Áldott hamvait f. hó 9-ón d. u, órakor 
helyezzük örök pihenőre Debreceni-utca 21-ik 
számú házából az ág. evang. egyház szertar­
tásai szerint a vasúti sirkertbe. Nyíregyháza,
1907. jan. 8. Emlékét örökké áldani fogják : 
Géza és Gizella gyermekei. Gyurika és Sanyika 
unokái. Géczy Gézáné, Lukács Irma menye. 
Dr. Kovács Miklós veje. Özv. Lukács Ödönné 
sz. Fabriczius Irma és Fabriczius Dezső m. 
kir. honvéd alezredes testvérei.

Helyes utón. Nyíregyháza város képvi­
selőtestülete a kiadások csökkentésére és uj 
jövedelmi források nyitása által a bevétel 
fokozására törekszik. Egy bizottságot küldött 
ki, amely azonban nehéz feladatának csakis 
úgy felelhet meg, ha a gyakorlati tapaszta­
latokkal rendelkező tanácstagok is támogatják. 
December elején Bállá Jenő közigazgatási 
tanácsos egy 86 oldalas javaslatot dolgozott 
ki, melyben foglalkozott a város általános 
helyzetével és vagyonkezelésével. Javaslatá­
ban azonban érintetlenül hagyta a szaktiszt­
viselők működési körét. Bállá munkája érté­
kes és sok igazságot tár fel. A napokban

K;c*** u H • twtirtlyt. mered**-
lrl* 1 cfUiilkM. OJcJi tzu.'lML

Tüdöbütegsegek, nunmih*. szamar- 
köhöges, skrofuloils, influenza

* ellen számtalan tan/r és orvos iital napoma ajanlva. ‘

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nssnitcnkof 
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Oltványi Ödön adóügyi tanácsos készült el 
terjedelmes javaslatával, amelyben az adó­
hivatalnál elérhető megtakarításokat és az uj ; 
jövedelmi forrásokat mutatja ki. Rövidesen | 
beterjeszti Jánószky Endre a gazdaságnál, j 
Huray Sámuel főszámvevő pedig a pénzke- j 
zelósnól és a kölcsönöknél szükséges refor­
mokról szóló jelentését. A többi tisztviselők- j 
tói is joggal várja a város közöusége, hogy j 
megteszik a mai kor kívánalmainak megfe- j 
lelő átalakításokra vonatkozó javaslataikat, j 
mert a hogy a magán emberek működésé- | 
nek minden terén hódit a modorn szellem, 
ép úgy a város mint erkölcsi testület telett 
sem áll meg az idő. A különtéle jelentések­
nek az összeegyeztetését és a felvetett esz­
méknek a tárgyalást Majerszky Béla polgár- 
mester nagy szakavatottsággaí végzi.

Közgyűlés. Az ipartestület évi rendes 
közgyűlését február hó 17-ikón s ha akkor 
kellő számban meg nem jelennének február 
hó 24-ón tartja meg.

Árvíz veszedelem. A szokatlanul nagy 
hónak váratlanul bekövetkezett olvadása meg- 
duzzantotta a Tiszát és annak mellékfolyóit. 
Megyénk több községét, azok között legin­
kább Vencsellöt már az árvíz veszedelme is 
fenyegeti. Az alsó szabolcsi tisza szabályozó 
társulat fel is hívta az érdekelteket a véde­
kezésre. Máramarosszigetnek egyes részei 
már vizalatt állanak.

A kisvárdai önk. tűzoltó-társulat f. hó ;
13-án (vasárnap), az iparos ifjúság közremű­
ködésével Hrabovszky Guidóné úrnő védnök­
sége mellett műkedvelő előadással egybekö­
tött táncmulatságot rendez. Előadják Liíiomfit. 
Az előadás kezdete este V.18 órakor. Belépti 
d íj: Páholy 8 kor., körszék 2 kor., támlásszék 
1 kor. 60 fill., zártszók 1 kor. 20 fill., Álló­
hely 1 korona. Hölgyek kéretnek egyszerű 
ruhában megjelenni.

Halálos esés. Kaszner Hermán, helybeli 
lakos, asztalos iparos, attól tartott, hogy ka­
marájának rozoga tetőzetét, beszakitja a túl 
vastag hó. A 77 éves, de életeleven ember 
felment az emlitett épület tetőzetére és a 
havat lekaparni kezdte. Alig fogott azonban 
a munkához, megcsúszott és olyan szeren­
csétlenül esett le a különben nem magas ka­
mara tetőzetéről, hogy eszméletlenül terült el. 
Hozzátartozói azonnal orvosért siettek, de 
mire megérkezett, már csak halottat talált. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

Védöszövetség. Folyó hó 6-án az Epitö- 
lparosok országos védészövetségének előké­
szítő bizottsága által küldött körlevél alapján 
a helybeli épitö-iparosok értekezletet tartot­
tak, melyen egyhangúlag .kimondták, hogy 
védszövetséget alakítanak és belépnek az 
Országos védőszövetsógbe. A Budapesten f, 
hó 19-én és 20-án tartandó országos kong­
resszuson való megjelenésre pedig Engol 
Adolf és Kéry József ipartestületi alelnököket 
kérték fel, akik azt örömmel teljesitik.

Az izr. nöegyletbálja. Ma egy hete zaj­
lott le az izr. nóegylet bálja. Részt vett benne 
városunk és megyénk elökellő közönsége. 
A termek megvoltak telve és a megjelentek 
egy valóban élvezetes estélyt élveztük végig. 
Nagy hatást ért el Ungar Erzsiké verőikéivel. 
Haas Irén énekszámai, .melyet zongorán Po- 
pini Albertné kisért, — megérdemelt tapsokat 
aratott. A boszorkány dalát Halasi Károly 
zongorakisérete mellett Halasi Margit urhölgy 
a tőle megszokott érzéssel és tetszés között 
adta elő, Zilahy Gyula monológja és humo­
ros előadása is jó volt. A mulatság a késő 
hajnali órákig tartott. Jelen voltak: Asszo­
nyok, Groák Ödönné, Silberstein Lászlónó, 
Ruzsicska Andrásné, VVeisz Lipótné, Grosz 
L. H.-né, Heuffel Lajosné, Heuffel Samuelné, 
HotTer.Andrásné, Gansl Józsefné, Haas Emilné, 
Führer Mihályné, Wirtsafter Árminná, Kiár 
Samuné, Lichtman Vilraosné, Forró Jenőné, 
Poppini Albertné, Szalánczi Ferencné, Szu- 
nyogh Ferencné, Kaller Jánosné, Jármy Já- 
nosné. Kiár Béláné, Kovács Lászlóné, Fleg­
mán Jenöné, Flegmán Sándorné, Erényi Sán- 
dorné, Kiár Andorné, Bergstein Adolfné, Ble- 
uer Jenöné, Hoffman Adolfné, Klein Jenőné, 
Lefkovits Mátyásné, Nagy Kálmánné, Haas 
Ignáczné, Sarkadi Adolfné, Kóhn Henriknó, 
Halasi Mórné, Propper Ödönné és Kiár Gusz­
táváé. Lányok: Wirtschafter Gizi, Ungár Er­
zsiké, Haas Irén, Silberstein Irina, Lefkovits

Juliska, Kiár Ilona, Flegmán Márta, Molnár j 
Dóra, Ruzsicska Marcsa, Bergstein Klára, Ha- 1 
lasi Margit. Igyekeztünk teljes névsort ősz- , 
sze állítani, de a zsufTolt termekben a meg- | 
jelenteket mind összeírni nem lehetett. Bo- i 
csánatot kérünk a netalán kihagyotaktól.

Felülfizettek: Grosz L. FI. 44 k., Haas 
Ignác 33 k., Burgor Pál 24 k., Burger Mór 
17 k., Weisz Lipót Szakoly, Weisz Ferenc, 
Kiár Andor, Kiár Béla, Ungár Géza, Bleuer 
Jenő, Heuffel Lajos, Groák Lajos, Kovács 
László, Halasi Mór Kisvárda, Erényi Sándor 
Biri, Szunnyogh Ferenc és Groák Ödön 13-13 i 
k., Propper Ödön Túra, Hoffmaun Mihály, ! 
Dr. Flegmann Jenő, Kiár Samu, Porubszky 1 
Pál, Führer Mihály 10-10 k.. Özv. Wirtsc- j 
hafter Árminnó 9 k., Kállay Emil, Rosenthal j 
Gyula, Weinberger Ferenc, Weinberger Vik- ; 
tor, Reizman Jenő Kisvárda, Dr. Kállay Ta­
más, Káhler ezredes, Mikecz Dezső és Glück 
Dezső 7—7 k., Dr. Flegmann Sándor, Dr. Edel- 
stein Aladár és Silberstein László 6—6 k., 
Lichtmann Vilmos, Dr. Zinner Jenő és Dr. 
Kauzsay Tibor 5—5 k., Kiár Gusztáv. Kiár 
István, Dr. Haas Emil, Szalánczy Ferenc, 
Gansel József és Bergstein Adoll 4 — 4 k., 
Bergstein Manó Táilya, Grünbergor Lajos, 
Lefkovits Mátyás, Nagy Kálmán, Ungár Béla, 
Kiár Miklós, Jármy János, Hoffer Bertalan, 
Ruzitska András, Ernst Vilmos és Dr. Stark 
Sámuel 3—3 k., Bleuer István, Hartstein Ernő, 
Schwartzer Nándor, Dániel Sándor, Szántó 
Ignác. Fodor Henrik, Benedikt Sáudor, Dr. 
Gara Sándor, Silberstein Ignác és Dr. Man- 
del Jonö 2—2 k., Uray Vilmos és Buday Imre
1— 1 koronát.

Jegyeiket megváltották: Leveleki Ármin 
Budapest 25, Fried Dániel, Propper Samu 
Budapest, Adler Géza Ujfehórtó. Özv. Haas 
Mórné, Drucker Henrik, Zucker Henrik, Weisz 
Ignác Szakoly, Fried Ármin Budapest és Bleuer 
Samu 20—20, Baruch Artúr 15, Dr. Mesko 
László, Dr. Bodnár István, Zoltán József, Özv. 
lieumann Ignácnó Budapest, Hajdú Gyula 
Balkány, Básthy Barnáné, Özv. Ungár Lipótné, 
Eisler Károly, Lichtmann Dezső, Dr. Gara 
Leó, Führer Ignác, Reichmann József Szeg­
egyháza, Kiár Leó, Leveleki Géza, Czinczár 
Józsel Aszaló, Bodor Zsigmond Dombrád, 
Glück Dávid, Rosenthal Ferenc. Weinberger 
Samu Gyulaháza, Özv. Radnai Ferencné Kó- 
taj, Láng Ernő, Baruch Arnold, Groák Sán- 

; dór, Csázik Péter, Dr. Iloffmann Mór. Kellner 
; Lajos, Dr. Járossy Sándor, Dr. Murányi László,
| Dr. Rosenberg Emil, Marton Ármin, Osgván 
| János és Grausz Samu 10—10, Schwartz Izidor, 
j Czucker Bertalan, Gara Miklós 7—7, Dr. Pol- 
í iatsek Sándor, Doktor Ármin, Hartstein Antal, 

Dr. Vadász Leó, Özv. Kiár Lajosné. 6—6, 
Bleuer Ödön Trencsén, Özv. Bodnár Istvánná, 
Dr. Springer Géza, Ébren féld Mór, Friedliber 
Ignác, Blumberger Jakab, Leveleki Mór 5—5, 
Dr. Lakatos Imre, Özv. Róth Gyuláné, .Glück 
Béla Oros, Blumberg József 4—4, Rosenthal 

I Gábor, Gara Henrik Zala Jenő, Dr. Váradi 
Zsigmond, Dr. Blum Imre. Özv. Weilné, Ep- 
stein Karolin 3 — 3 koronájával.

Leszúrt ember. Tegnap délután Makranczi 
Pál helybeli napszámos ittas állapotban be­
állított a városháza udvarára és az istállóban 
leakart feküdni. Ferenczi János kocsis ezt 
meg nem engedte, amin Makranczi anvira 
feldühödött, hogy kést rántott és azzal a véd­
telen ember arcát a fülétől a szájáig felhasi- 
totta. Makrancit letartóztatták a kocsist pedig 
az első orvosi segély nyújtása után lakására 
szállították.

Tűz. Kedden délután a tűzoltóság kivo­
nult és az Amerika nevű korcsma pincéjében 
keletkezett tüzet, mielőtt az nagyobb mérveket 
ölthetett volna eloltotta.

Bál. Az ipartestület régi szokás szerint 
az „Öregek Bálját" folyó évben február hó
2- án tartja meg. A mulatság iránt nagy az 
érdeklődés, ami természetes is, mert az öre­
gek bálja a legjobban sikerült mulatságok 
közzé szokott tartozni.

Tokaj Szabolcsmegyében. Észre se vészük, 
hogy a szomszéd vármegyében mily mélyre­
ható változás megy végbe. A velünk határos 
Tokajnak járásbíróságát, közigazgatási járási 
székhelyét, közjegyzóségót és adóhivatalát 
elakarják helyezni és már a még életben levő 
vagyona felett veszekednek az örökösök. 
Sárospatak és Szerencs, a mibe beleszól az 
apai ágról örökös: Olaszliszka. Az bizonyos,

___ „S Z A B O L C B1*
hogy a tokaji kir. bíróság és szolgabiróság 
elhelyezése eme nagy forgalmú, több pénz­
intézettel, iparvállalattal, iskolával btró várost 
és lakosságát teljesen tönkre teszi és i<ry 
nem csoda, ha a vizbefuló megtört szemeivel 
— felénk tekint. Tokajban ugyanis arról be­
szélnek, hogy csatoltassék ö és Bodrog- 
keresztur Szabolcshoz, hagyassák meg járás­
bírósága Vencsellő, Kenézló, Rakamaz és az 
amúgy is Tokajjal sürön közlekedő közsé­
gekkel kikerekitve. Nyíregyháza forgalmát 
emelné a törvényszékünkhöz tartozása a kör­
zetnek. Nekik pedig a vasúti közlekedés teszi 
könnyűvé és érintkezést. Egyelőre érdemi 
bírálatról tartózkodunk, csupán regisztráljuk 
a hirt, melylyel — a statisztikai adatok meg­
ismerése után foglalkozni fogunk behatóbban,

Szabolcsvármegye közigazgatási bizott­
sága f. hó 10-én tartotta ez évi első ülését 
gr. Vay Gábor főispán elnöklete alatt A szak­
referenseken kívül jelen voltak a községi 
bizottsági tagok: Görömbey P., Lázár K., 
Meskó L., Somogyi Gy. Szikszav I*. és Szu- 
nyogh B. A szakjelentések tudomásul vétet­
tek. Az alispáni jelentés szerint f. é. január 
hó 1-től kezdve az anyakönyvek vezetése a 
községi jegyzők, illetve segódjegyzök köte­
lessége. Ott, ahol jegyző a községben nincs 
a főispán nevez ki anyakönyvvezetö-helyet- 
teseket méltányos tiszteletdij mellett. A pon­
tos kezelés ügyében az érdekeltek ki lesznek 
oktatva. A tiszti főügyészi jelentésből kitűnik, 
hogy vármegyénkben sok a rendbirságolás. 
ltt-ott fegyelmi vizsgálatok is vannak. Az árva- 
széki elnöknek különös jelentenivalója nincs. 
A főorvos jelenti, hogy az egészségügy kie­
légítő. Két községben volt enyhe lefolyású 
himlő-járvány. Á pénzügyigazgató jelentéséből 
örvendetesen constatálható, hogy az adó pon­
tosabban fizetödik. Figyelmébe ajánltatott, 
hogy a behajtások különösen most, télvész 
időben tapintatosan és jiumanusan kell eljárni. 
A kir. ügyész jelentése szerint az egészség­
iig}' a fogházakban jó. A kir. tanfelügyelő 
jelenti, hogy a nyíregyházi körte-utcai köz­
ségi óvónő scarlátos. Intézkedés történt az. 
iránt, hogy családjával egészségének heiyre- 
áltáig az ovódától távol legyen. A lehető 
intézkedések megtétettek arra nézve, hogy 
a tankötelezök nagy számához képest egy 
iskolát szaporíthassanak. Különösen áll ez a 
tanyákra. Itt örömmel jelzi, hogy az ág. ev. 
hit. iskolákra utalt tanköteleseknek majdnem 
90 százaléka be van iskolázva. Érdeme ez az 
egyházi hatóságnak, iskolaszéknek, különösen 
dr. Prok Gyula iskolaszéki elnöknek. Ha min­
den iskolának ilyen elhiretett elnöke vo!n:i, 
akkor a tanügy téren sokat lehetne elemi 
vármegyénkben társadalmi utón is. Most ren­
deltetett el az 1907—908. t. é. óvó- és tan­
kötelesek összeírása. Mindent elfognak kö­
vetni, hogy a tankötelesek száma szerint az 
iskolák is lépcsőzetesen fejlesztessenek. Je­
lenti a tanfelügyelő még azt is, hogy némely 
rom. kath. iskolánál a tanítók utasittatr.ak 
állásukat még a választás jóváhagyása előtt 
elfoglalni és még történik gyakran, hogy a 
választás nem hagyatik jóvá: igy a tanítók 
meghurcoltatásoknak vannak kitéve. Felsőbb 
jóváhagyásig a tanító maradjon meg régi 
helyén. A kir. főmérnök az útépítésekről tesz 
jelentést. Az állatorvosi jelentés szerint az 
állatok egészségügye kedvező. A jelentések 
után az albizottságok lettek megválasztva. 
Kevés változás történt. Tárgyaltatott 35 köz- 
igazgatási darab. Pénzügyi db. 18. A pénz- 
tgyigazgató előterjeszti, hogy Kisvárdán az 
adóbehajtás körül nagy mulasztások vannak, 
ha rövid időn belül az észlelt mulasztások 
nem enyésztetnek el, akkor Kisvárda község 
elöljárósága ellen a telelőssóg kimoudatik- 
Sajnos, hogy éppen azon községről van szó 
amely járási szákhely és amelyben az ad- 
minisztratiónak példásnak kellene lenni. Tan­
ügyi db. sz. 15. Tudomásul vétetik a polgár- 
mesternek az itteni s thalmudista iskola be­
záratása ügyében tett intézkedése egészség­
ügyi szempontból. Nehány tanyai iskola fel­
állítása is elrendeltetett. Az itteni k. polgár* 
leányiskolánál szükságes két tanerő tizote- 
sének kiegészítésére a miniszter államsegély* 
biztosított, ha a város némi hozzájárulást fel­
ajánl. Az ülés vógot ért fél 12 órakor.

Gondnokság A helybeli kir. törvényszék 
Lökös Sándor nyirbalkánvi kisgazdát gon 
nokság alá helyezte.

1907. január 12.
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A debreceni színtársulat Nyíregyházán.
Mint értesülünk Zilahy igazgató ebben a hó­
napban rendkívül érdekes műsorral jön négy- 
e lőadásra  Nyíregyházára. A tervezett négy 
előadás között három újdonság szerepel, ez 

tény minden körülmények között annak a 
fele hogy Zilahy igazgató megbecsüli a nyír­
egyházi közönséget. A tervezett négy elő­
adás a következő darabokból fog állani:
Lacii fér* (újdonság) a bpesti nemzeti szín­

ház le g ú ja b b  nagy sikert aratott színmüve.
Jó falusiak“ a nemzeti színház ralison]arabja 

égy este színre kerül *Szép Galathea“ ope­
retté Zilahynéval a címszerepben és „Meg­
jött a papa* a bpesti nemzeti színház nagy 
sikert aratott 1 felvonásos vigjátéka. „Tolvaj“ 
a bpesti vígszínháznak legújabb zajos sikert 
aratott vigjátéka. A fenti műsor minden esetre 
merr érdemli a legmesszebb menő támogatást. í 

Az ipartestület. Folyó hó 10-én rendki- j 
viiü elöljarósági gyűlést tartott melyen elha- | 
tározta, hogy dr. Garay Kálmánnak az ipar- j 
testület volt diszelnökének életnagyságu arc- | 
képet megfesteti s azt egv diszgyülósen lelep- i 
lezi. A városi tanácsot felkérték, hogy vonja 
vissza azon határozatát, mely szerint az 
iparhatósági biztos teendőkkel évenként fel­
váltva a városi tanácsos tagjait bízza meg, 
— s kérték, hogy Oltványi Ödön adóügyi 
tanácsos, mint iparhatósági biztos továbbra is j 
megtartsa ezen állását; — mert az évenkinti j 
változás mellett a biztosok az ügyeket kel- i 
lőleg meg sem ismerhetik.

Kataszteri munkálatok. A pónzügyminisz- j 
tér elhatározása szerint, az 1907-ik év folya- 1 
mán Szabolesvármegye dadai alsó járásában 
is kitűzik a káromszögtani hálózat pontját. ! 
Mérnöki helyszínelés lesz a dadai alsó járás j 
7 és a tiszai járás 1 községében.

A boritaladó ellen. Foglalkoztunk már a : 
Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők 
országos szövetségének mozgalmával, amely í 
a boritaladó eltörlésére irányul. A f. hó 7-én 
Budapesten, Brázay Kálmán elnöklésévol meg­
tartott nagygyűlés rendkivül népes volt, me­
lyen a kereskedelemügyi, földtnivelósi és 
pénzügyi miniszter is képviseltette magát, j 
A megjelentek egy memorandumot fogadtak j 
el, melyet a minisztériumokhoz juttatnak. A 
jelekből arra lehet következtetni, hogy a 
borbáládén a k legalább az 50 százalékát le­
engedi a kormány, ami a mértéktelen pálinka 
ivás csökkenése mellett a borfogyasztás emel­
kedését és a szabolcsi szölőtelepok fellendü­
lését jelenti.

Furfangos csaló. Klein Mór ketnecsei la­
kos üzer segédnek nőm jól ment a sora, ezért 
aztán Amerikában lakó ílermus bátyjához — 
kit Kemecsón ökölszoritva sokan siratnak — 
akart kizónázni — Az utazáshoz ám pénz kell, 
ez pedig Móriczkának nem volt, mit csinált 
hátr Kiment Kisvárdára s ott 4 koronát saját 
címére Kemecsére feladott, haza jövő az utal­
ványt a postakózbositótöl átvette s a 4 szánt 
után két zérust, a négy szó után százat Írva 
az utalványt 400 koronára kiigazította s bó- 
lyegjegyekbon még 00 fillért a szelvényre 
felragasztott, — ezen hamisítatlan utalványt 
aztán Kócsár József kemecsei lakosnak 360 
koronáért, — oly kifogással, hogy ünnep 
miatt a postán nem fizetik ki, s neki pedig 
a pénzre sürgős szüksége van, — eladta, a 
kapott pénzzel aztán sikerült neki utrakelni. 
Mocsárnak mikor a pénzért megjelent a postán s 
tudtára adták, hogy az utalvány hamisítva 
^an, akkor kívánt szerencsés útat volt szom­
szédjának.

Értesítés. Van szerencsénk értesíteni, 
hogy a törvónyszókileg bejegyzett mándoki 
akarókpónztár részvénytársaság működését 

Megkezdte. Intézetünk foglalkozik bankszerü 
ügyletekkel, nevezetesen: 1.) Elfogad beté­
teket. 2.) Nyújt olcsó, legalább 600 koronáig 
terjedő töriesztóses jelzálog kölcsönöket első 
olyen való bekebelezésre 15-20-25-30-35-40- 
°-50 es 65 évre; ezen kölcsönöknél a félé­

venként fizetendő részletekben benfoglaltatik 
a *°ke és kamat; az intézet a kölcsönt fel 
Uöm mondhatja; az adós a kölcsönt — törlési 
>j ellenében — bármikor visszafizetheti; a 
ólcsön a birtok értékének feléig adatik, de 

W  az intézet másodhelyre is kölcsönöket, 
é i - az/ ntézet bármikor visszafizethető váltó- 
s kötvény kölcsönöket bekebelezésre, vagy 
ezesség mollett. 4.) Ad előleget értékpapí­
r r a  és sorsjegyekre. 5.) Vesz és elad ér­

tékpapírokat ; 6.) bizományi- es folyószámlái 
üzletet folytat. Bővebb felvilágosítással kész­
séggel nyújt az Igazgatóság Mándokon. Tisz­
telettel a mándoki takarékpénztár-részvény­
társaság igazgatósága. A részvénytársaság 
elnöke: gróf Forgách László Mándok, alelnöke 
Halasi Mór Kisvárda, a részvénytársaság ügy­
vezető igazgatója: Vadász Mór Mándok, a 
részvénytársaság igazgatósági tagjai: dr. Barna 
Zsigmond Mándok, Hrabovszky Gudió Kis­
várda, Petheő József Mándok, Radó Adolf 
Kisvárda, Répászky István Mándok, Reizman 
Hermán Kisvárda, Rochlitz Henrik Mándok, 
dr. Vadász Lipót Kisvárda. Á felügyelö-bizot- 
ság etnöke: Jármy Miklós Eperjeske, a felü­
gyelő-bizottság tagjai: Halasi Károly Kisvárda, j 
Reizman Jenő Kisvárda, Sümeghy Béla Kis- j 
várda, Vadász Dezső Kisvárda.

Gyorsíró kongresszus. A helybeli fögim- 
náziumi tanári kara is mindig szívesen moz­
dította elő a gyorsírás megtanulását és nem 
csak szóval buzdítja a növendékeket, hanem 
együk tanára által órákat is adatott. A hús­
véti ünnepek alatt a szegedi gyorsírás egye­
sülete orsz. kongresszust tart, amelyet a ke­
reskedelemügyi miniszter anyagilag is pártfo­
gol. A nyíregyházi főgimnáziumban tanultak 
közül is többen szándékoznak az országos 
vorsenyiráson részt venni. A kongresszussal 
kapcsolatban kiállítást is tartanak. Bővebb 
felvilágosítással a .Szegedi Gyorsírók Egye­
sülete* szolgál.

Az eperjesi kollégium jogakadémiáján a 
beiratások f. hó 9 és 19 ike között eszközöl­
tetnek. Félévi tandíj 50 kor. A tápintózetben 
ebédért és vacsoráért 9G koronát kell fizetni. 
Levélbeni megkeresésekre felvilágosítással az 
igazgatóság szívesen szolgál.

Lórühkór. Hozzászoktunk már ahhoz, hogy 
gazdáink szép, tiszta, tüzes vérű lovakon jár­
nak és szinte megdöbbenéssel halljuk, hogy 
Bakovinszki József tanyabiró lovai megrü- 
hesedtek. Ernst Vilmos m. kir. állatorvos a 
bejelentés után azonnal kiszállt és 'megálla­
pítva a betegség nagy'foku elterjedését, a 
tanyát a rkapitányi hivatal nevében azonnal 
zár alá helyezte és az óvintézkedéseket meg­
tette. Bukovinszki ezen ok miatt esetleg hó­
napokig nem közlekedhetik lovaival, ami elég 
kárt okoz neki, de kissé szógyelheti is, mert 
kellő időben jelentést téve, megakadályoz- 
hatta volna azon baj elterjedését, amely be­
tegség csakis a gazda hanyagságának bizo­
nyítéka. Ez utón újólag figyelmezteti a rka- 
pitányság a lakosságot, hogy minden állati | 
betegséget be kell jelenteni a rkapitányi hi­
vatalnál és Ernst Vilmos városi m. kir. állat- 

j orvosnál (lakás: Kállai-utca 14.) mert mulasz­
tás a bejelentést elmulasztó szigorúan meg 
fog büntettotui.

Hamis mértékek Városunk rendőr főka­
pitánya több kereskedőtől 10 mótermázsányi 
súlyt kobzott el. mivel azokat a hitelesítéstől 
számítva megengedett időn túl tartották ujabbi 
hitelesítés nélkül használatban.

Szabolesvármegye közgazdasága 1906-ban.
! Egy zavaros, minden tekintetben bizonytalan 

politikai helyzetbe léptünk az 1906. óv elején, 
melynek égisze alatt nem lehetett tudni, vaj- 

1 jón nem megyünk-e politikailag és gazdasá­
gilag is tönkre. Később azonban kitisztult a 
helyzet és megindult a gazdasági tevókeny- 
sóg. Szabolcsvármegyóben is kezdetét vette 
a szabadabb munkálkodás. A múlt óv köz- 
gazdasági története dióhéjban a következő : 
Uj bankok: Büdszentmihályi gazdasági és 
kereskedelmi bank (60,000 k. alaptőkével) és 
az Ujfohórtói gazdasági és kereskedelmi bank 
100.000 k. alaptőkével). Uj pénzintézetek ala­
kuló félben vannak : Nyirbaktán és Mándokon. 
Alaptőkéjüket emelték: a kisvárdai gazdasági 

1 és kereskedelmi bank, a kisvárdai takarék­
pénztár, a nyirvadai takarékpénztár r. t., a 
tiszapolgári gazdasági és kereskedelmi hitel­
bank. Iparvállalatok: Kisvárda : Hungária 
petroleum-finomitó, továbbá Mandel Ferencz 
és Grünwald Jakab kókuszzsir gyárja. Nyir- 
bakta: köolajfinomitó gyár. Nyírbátor: Béni 
által építtetett kókuszzsir és olajgyár. Nyí­
regyházán: a hitelintézet göztóglagyára, Balcár 
Lajos villamos üzemre berendezett henteste­
lepe. Hatházi Lajos motorüzemü őrlő és olaj­
malma, végül Lichtman Dezsőnek hizlaldájá- 
valjkapcsolatos gőzmalma. Ezeken kívül meg­
alakult a kisvárdavidóki szöllösgazdasági r. 
t. és a tiszapolgári gözfürósz és fakereskedés

r, t. — A közlekedési vállalatok közül megem­
lítendő: a Nyiregyházavidóki kisvonatok r. 
t. — Az emlékezetes 1906. esztendő tehát 
lezajlott — jobb eredmónynyel. amint azt 
várták.

A régi államjegyek beváltása. A most kez­
dődött esztendőben teljesen elvesztik érvé­
nyességüket a régi öt forintos és ötvem fo­
rintos államjegyek. A bankókat 1907. augusz­
tus 31-ig kell bemutatni a magyar-osztrák 
bank budapesti vagy bécsi főintézeténól, vágj' 
a bank fiókjainál, a hol az államjegyek he­
lyett megfelelő összegű koronaórtókii bank­
jegyet szolgáltatnak ki. A legutóbbi novem­
ber végéről szóló kimutatás szerint még 
1,292.250 forintnyi ilyen államjegy volt be­
váltatlan.

Uj gyógyszer árszabály. Folyó hó l ón 
lépett életbe az uj árszabály, amely a régi 
árakhoz képest kevés eltérést tartalmaz. Szi­
gorúan megtiltja a használt üvegeknek, du­
góknak a visszavitelét. Kivételt csak az ugyan­
azon személynek való kiszolgáltatásnál tesz. 
Belső orvoságoknál kerek külsőleg haszná- 
landóknál 6 szögletes üveg veendő. A szub- 
limát és más mérgező anyag kiszolgáltatásá­
nál a legnagyobb vigyázatot és a méreg- 
könyvbe való esetenkinti elkönyvelést ir elő. 
Ezekről szóló lényeket csak 24 órán belől 
készítik elő és a télnek vissza nem adják. 
Állatok számára rendelt gyógyszereknél 5°/o-ot 
lekell vonni az eredeti árakból.

A világ egyik legnagyobb hajója Fiúméban.
A Cuanard magyar—amerikai vonal „Caronia“ 
nevű hajója, amely éppen most egy eszten­
deje járt az adriai tengeren, ismét a magyar 
kikötőbe jön és január 2(>-án indul Fiúméból 
New-Yorkba. A „Caronia" a világ egyik leg­
nagyobb és legszebb, nagy kényelemmel és 
fényűzéssel berendezett hajója. Tonnatartalma 
21 ezer. gépezete 20 ezer lóerejü és 3100 
utas befogadására képes. Kettős burkolata és 
önmüködőleg záródó rekeszei folytán ez az 
óriási gyorsgőzös úgyszólván el nem sülyed- 
het, hatalmas méretei pedig ellentállva a ten­
ger hullámzásának, megmentik az utast a 
tengeri betegség gyötrelmeitől. Útközben 
Nápolyban és Gibraltárban is kiköt, amiért 
is kitűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok 
részére, akiknek a "tenger tiszta levegője 
gyógyhatás szempontjából üdülésre ajánlatos. 
A „Caronia“ ezen járatáról felvilágosítást ad 
és hajójegyekre előjegyzéseket elfogad a 
Központi Menetjegyiroda Budapesten, (IV., 
Vigadó-tér 1.)

Vállalkozó iparos. Horányi Lajos helybeli 
j szabócég felvállalta a nagyváradi, debreceni,
1 bókósgyulai és nyíregyházi pénzügyőri kerü- 

leti egyenruházati szükségletének 6 éven 
át való szállítását. Ezen vállalkozásával be­
igazolta, hogy a nyíregyházi iparosoknak is 

' módjában áll kivitelre dolgozni és a helybeli 
kisiparosnak munkát juttatni.

Pármai ibolyaszappan. E nóvalatt pár óv 
óta egy kitűnő mosdószappan van forgalom­
ban, Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha 
e kedves gyöngéd illattal ellátott szppanról 
tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, iiditi, 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb 
arcbörüek is nagy eredmény nyel használják 
s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőség­
ben ilyen árért külföldi szappant nem is le­
het kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a 
nem szánalmas pártolás céljából, hanem a 
saját érdekében fogja használni e kiválló ma­
gyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 
2 kor Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros 
Miskolcon. Kapható Nyíregyházán Ruzsonyi 
Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó 
Dezső és Nagy Kálmán gyógyszertáraiban. 
Ugyanott más kitüaő olcsóbb szappanaim is 
20 fillértől kezdve kaphatók.

Zongora tanítás magasabb zenei kép­
zettséggel bíró helybeli rom. kath. s. kán­
tor zongora tanítást elfogad, felvilágosí­
tással szolgál a kiadóhivatal.

Szerkesztői üzenet.
A . A hivatkozott cikkben foglalt súlyos 

vádra komolyabb ós konkretebb választ vá­
runk Öntől a saját érdekében, amit aztán 
készséggel leadunk.

Több villanynyal világitónak.Egy kis
türelmet kérüak. Szerkesztőségünkhöz intézett



S Z A B OL C S " 1907. január 12.

elszólalásokat legközelebb hozzuk. Nagy­
mérvű elfoglaltságunk miatt az adatokat be­
szerezni még nem tudtuk s igy a választ meg 
nem Írhattuk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
S C H L I C H T E R  G Y U L A .

Hirdetések.

Két vizsgázott

kazánfűtő,
lehetőleg nőtlen, kerestetik. 

Ajánlatok, fizetési igény megjelölé­
sével, a „Kisvárdai Kőolajipar r. t .“- 

Iioz Nyirbogdányban intézendők.

[ A  Magyar Védő-Egyesület^ 
1 =  védjegyével ellátott== j

S0R0MP0 i

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RóthyíS* cukorkánál.

i  sírkövek
mindenféle alakban és nagyságban £

•  legolcsóbb árak ••  “  J |
mellett kaphatók: ^

•  FÜHBER ZSÍGMOND FIÁINÁL •
2  Nyíregyházán, q
^  V á r m e g y e h á z - u t c z a  5 - ö d i k  s z á m .

• ® ® ® ® ® ® a ® ® ® ® ® ® ® ? > ®

i

i0
| sziVarka hüvely |
j legjobb hazai gyártmány j
|  kizárólagos főraktára: •

1 S tern  Em ánuel Fial
| utóda I

nagy tőzsde j ében.
j

tinit M ik !

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

I d o b o z  6 0  f i l lé r .

Csak RÉTHY-félét fogadjunk e l!

A Nyirábrányi állomáson kocsikba 
rakva, nagyobb mennyiségű, dohány pajta 
s más építéshez alkalmas 4 és 5 méter 
hosszúságú oszlap, valamint 7 — 8 és 1) mé­
ter hosszú, különböző átmórctü ágasnak 
való tölgy anyag vau eladó. Értekezhetni 
eladónál: F a r k a s  J ó z s e f n é l Debrecen, 
Nyomtató-u. 2. szánt, vagy a Xatr.wáradi 
káptalan bagaméi i erdejében hetenként szer­
dán és csütörtökön.

O O O O O O O O ' o o o o o o o o

GLASNER
es. kir. udvari szállító eég

hírneves Aleuronat -kenyere ^
cukorbetegeknek J

Graham -kenyere gyomorbete­
geknek nálam naponta frissen kapható.

Hoffmann Adolf!
fűszer- és csemegekereskedö.

Telefon 52. szám .

xxJöQttOttöOOöOöOOfJOööOöttöOtt' * * * * a* * *  i i s k o la - u tc a  8-ik sz.
Hoffherr és Schrantz & ala,t a N5'írvif ; b.oly6s n»omda-M  í h e ly is e q e81 Hirdetések
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gépgyár
bizományi raktára

M Á N  D L  E M I L
s zé n ra k tá rá b a n  

N yíre g yh á za , S zé c h é n y i-té r  8.-----  x
Ajánlja új Viktória Sül- g
vető és legjobb műtrágya- § 
szóró gépeit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szeeskavágóit és gőz- 

cséplő gépeit.

k i a d ó .

jutányosán felvétet­

nek a kiadóhivatal­

ban Iskola utca 3.

Értekezhetni ugyanott.

A Király Jdzsef-féle ház
a Tokaji-utcában a Bandi korcsmával 

szemben eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Britz 

Miksa Iskola-utcza 3. szám.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ »  ♦ ! ♦ ♦ ♦ ♦ uooooooooooo
S a já t  te r m é s ű  s ó s tó -s z ő lő te le p i kitűnő -

f a j b o r a i t
literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja

termeld.
X  
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

’ V

Megrendelhető Nyirfa-utea 3. szám alatt. 
T e le f o n  s z á m  135.

NEM SZEGYEN a tisztaságról beszélni még akkor sem, ha a nőknek legintimebb toilett-titkairól van szó,
mert a tisztaság egyik alapfeltétele az egészségnek és számtalan betegséget elkerülhet­
nek különösen a nők a rendszeres öblítés (irrigáczió) által. Erre a célra a legcélszeriibu 
langyos vizet használni és ahhoz egy kevés Lysoformot önteni. A Lysoform sárgás színű 

f  oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bir, vagyis minden káros bacillust meg"
[" ■ X X I  X X  A l ^ r l /  semmisít. A Lysoform ennek dacára á r t a l m a t l a n  rígy, hogy gyermek kezébe is bátran adható,
|  I I I  jT AX I J I "  mert még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előnybe0

kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimát, lysol, cárból s 
igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt ezen mérgező szerekkel. A Lysoform kell, hogy minden házban 
készenlétben legyen; ha valaki megvágja kezét és kimossa azt Lysoformmal, a fertőtlenítéssel elősegíti a gyógyulást,’ha beteg van a 
háznál és fertötlenites szükséges, kéznél legyen a Lysoform. A tüdővószes köpetjét, a székletet, az izzadt lábat,’a rossz szaga árnyéi 
széket, stb. Lysoformmal fertőtlenítsük és szagtalanítsuk. A Lysoform igen .
olcsó és minden gyógytárban és drogériában használati utasítással kapható H l ___________ ___  1 _  !_ ■  JL „ 1  I
eredeti üvegekben. Egy 100 grammos üveg (melyből 10 liter fertőtlenítő fo­
lyadékot készíthetünk) ára 80 fillér.

Tegyen vele kísérletet



a nyíregyházi általános hitelintézet részvénytársaság
1907• évi ja n u á r  hó  2 7 -é n  d é le lő tt  VslO ó r a k o r  N y íre g y h á z á n , a z  in té z e t s a já t  H e ly is é g é b e n  ta rta n d ó

II. évi rendes közgyűlésére.
TáRGYSOROZAT:

S. Az alapszabályok G. és 49. §-ának megváltoztatása.1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévröl.
2. A telügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapí­

tása és a nyereség felosztása felett határozat hozatal.
4 . A foimentvóiiy megadása az igazgatóság és felügyelő 

bizottság részere.
5. A kisorsolt 3 igazg. tag hülyének 3 évre való betöltése.
6. Egy igazgatósági tag választása.
7 . Egy felügyelő bizottsági tag kisorsolása és helyének

3 évre való betöltése.

Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretuek, hogy 
az alapszabályok 14. §-a értelmében 1906. december 31-ig nevükre irt részvényeiket, le 
nem járt szelvényeikkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző hétköznapon déli 12 
óráig az intézet pénztáránál tóritvény ellenébon letenni szíveskedjenek.

A felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg, az intézet helyiségében van köz­
szemlére kitéve.

Nyíregyháza, 1907. január hó 10.

A nyíregyházi általános hitelintézet r. t
ig a z g a tó s á g r

VAGYON. M é rle g  szá m la  1906. d ece m ber 31-én. T E H E R .
j Korona f. 1 Korona f.

K é s z p é n z ........................................................j 48479 25 A laptőke............................................................. 500000 —
Értékpapír k é s z l e t .......................................  135243 — T arta lék a lap * ).................................................. 17074

ennek függő k a m a ta i ............................  1454 15 Betétek ............................................................. 1547152 73
Külföldi pénzek és szelvények . . . .  445 23 Visszleszámitolt v á l t ó k ................................. 1074758 85
V á l t ó k .............................................................. 2077467 55 Engedményezett jelzálog kölcsönök . . . 181286 35
Jelzálog k ö lc s ö n ö k ....................................... |l 532514 12 Fel nem vett o s z ta l é k o k ............................ 432 —
Előlegek é r t é k p a p í r r a .................................  2423 Átmeneti t é t e l e k ............................................ 23027 44
Fedezett fo ly ó sz á m lá k .................................. 549187 18 Egyenleg, mint n y e r e s é g ............................ 56042 89
Intézeti h á z ........................................................ I 39435 S5
F e lsz e re lé se k ...................................................| 4500
Átmeneti t é t e l e k ............................................. [j 8624 93

| 3399774 26 3399774 26
*) Az igazgatóság indítványának elfogadása esetén a tartalék-

|| alaj) 32,000 koronára emelkedik
Nyíregyháza, 1906. december 31. 

A z  i g a z g a t ó s á g :

Meisels Adolf s. k.
főkönweld.

Lázár Kálmán s. k. Geiger Béla s. k.
elnök. ügyvezető-igazgató.

GaraMiklós s. k. Geduly Henrik s. k. Lichtman Dezső s. k. Silberstein László s. k. Surányi István s. k. Weinberger Arthur s. k
M e g v iz s g á lta  és h e ly e s n e k  ta lá lta  a fe lü g y e lő  b iz o t t s á g :

Zoltán József s. k. Fisch Lajos s. k. Marsalkó Lajos s. k.
elnök.

731-10007 v. szám? ................ ........................r
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. 
és váltótörvényszék 1906. évi 106434 számú 
végzése folytán Budapest Erzsébetvárosi bank 
részvénytársaság végrehajtatok javára Hajnal 
András és neje demecseri lakosok ellen 400 
korona 40 fillér töke, ennek 1906. óv október 
hó 10. napjától számítandó 6 százalék kama­
tai és e hird. és hiri. közlés dijával együtt 
r'ddig összesen 94 kor. 30 fül. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 846 ko­
ronára becsült cséplő szekrény járgánnyal, 
üszöborju, szecskavágó, szalma, krumpli és 
sertésekből álló ingóságok az alap és felül- 
[eglaltatók követelései erejéig is nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a nyíregyházi kir. já­
rásbíróságnak 1906. V. 1709/2 számú kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Demecserben, alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1907. évi január hó 18-ik napjá­
nak délután 2 és fél órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
^jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
lngóságok az árverésen az 1881. évi LX. 
L-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
J881. évi LX. t.-cz. 108. § bán megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyíregyházán, 1906. évi december 
hó 27. napján.

Szántó Ármin, kir. bir. végrehajtó.

362/1907. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi | 
LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz- ; 
hírré teszi, hogy a nyíregyházai járásbíróság j 
1906. évi SP. I. 656—4 számú végzése kö- j 
vetkeztóben Dr. Schön Viktor ügyvéd által 
képviselt Glüek Jenő javára Blicz Lajos s 
neje ellen 260 korona s jár. erejéig fogana­
tosíttatott biztosítási végrehajtás utján lefog­
lalt és 920 koronára becsült 8 drb. varrógép 
stbböl álló ingóságok nyilvános árverés ut­
ján eladatnak.

Mely árverésnek a tiszalöki kir. járásbíró­
ságnak V. 268/1906. számú végzése folytán 
260 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi szép. 
hó 19 napjától járó 5%-os kamatai és eddig 
összesen 99 kor. 70 fillérben biróilag már 
megállapittatott költségek erejéig Tiszapol- 
gáron az alperesek lakásán leendő eszköz­
lésére 1907. évi január hó 18-ik napján délelőtt 
12 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 10/. és 108. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Tiszalökön, 1907. évi jan. hó 2.
S z ü c s y  B é la ,

kir. bírósági végrehajtó

* * £ * * * * * * * * * * * * * *

K ét szép szoba
egy vagy két fiatalembernek bebutorozva 

vagy anélkül k ia d ó .
Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

Nyíregyházi takarékpénztár-egyesület.

A Nyíregyházi takarékpénztár­
egyesület felvette üzletkörébe a

házi takarékpersely
rendszert, amely a legkisebb össze­
gek megtakarítását is lehetővé teszi, 
fokozza a takarékossági hajlamot s 
egyúttal kényelmes is, mert bármi­
kor hozzáférhető.

Mindazoknak, akik pénztárunk­
nál jelentkeznek, díjtalanul adunk 
kölcsönt feltörhetetlen acélperselyt 
5 korona óvadék ellenében; ez az 
összeg mint első betét már kama­
toztatni. A persely időről-időre pénz­
tárunkhoz elhozandó, ahol azt a tu­
lajdonos jelenlétében a kizárólagos 
általunk őrzött kucscsal felnyitjuk, 
tartalmát megolvassuk s az összeget 
az e célra szolgáló s a félnek ki­
adandó takarékbetét könyvecskébe 
betétként bevezetjük. — Az ekként 
elhelyezett pénzt felmondás nélkül 
mindenkor folyósítjuk.

Nyíregyháza, 1906. november 
23-án.

A Nyíregyházi takarékpénztár-egyesület
ig a zg a tó sá g a *
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• ^.f77IlilirZT!ZT7TT7ZTZZZ7ZZ7ZT7217ZZ71!71llIlllinZlZZZZT7T77Z7-7Z7TZTZZZZZZZZTZZZL'̂

pM g R

Divatos és áianyczott, broncirozott 
kályha tálcák, fa- és széntartók, öntött 
vaskályhák és lemez-konyhák a legjobb 
minőségben, főzőedények és konyha­
berendezési cikkek szabott olcsó ára­

kon beszerezhetők

Wirtschafter Ármin cégnél
Telefon sz. 90. Nyíregyházán. Telefon sz. 90.

I
R CC
£ SD
R £L

R ©I *r
l; s

cD JW)

Ri
fiít

Répa- és szecskavágók. i
m Ilii. - IH-

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen |«g. 
biztosabb szer az

m
amelyet kellemes izénél fogva a gyermekek is 

szívesen megesznek.
E g y  d o b o z  á r a  4 0  f illé r .

Kapható egyedül: D r . S zo p k ő  Dezső 
„Aranysas* gyógyszertárában Nyíregyházán, 

Pazonyi-utca 3. szám.

MODERN
VÁROSI LAKÓHÁZAK =

Telefon 140.

|  Nyomtatványokat
csinos, ízléses és szakszerű kivitelben

VIDÉKI KASTÉLYOK stb. számúra.

ÉPÍTÉSI tervek
N y íre g y h á z a  p a V l O V Í t g
Városház-utca II. ^
D e b re c z e n  J ^ á P O l y

Kossuth-uíca 26. m ű é p í t é s z n é l .

©
aI

o
készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)
k ö n y v n y o m d á ja

=  Nyíregyháza, Városház-épület. =

ii Múl. esllíöi
i  rem ek  k iv i t e lb e n .  2 • • •

Uj bútor üzlet!
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

ügyeimét télim ni az újonnan berendezett |

b ut o r- rak táramra, |
^ mely Városháztér 12. szám alatt, ;i Ja k o b o v ic s - (f
1  féle volt bútor-helyiségben van. 1

$ Raktáron tartok dús választékban: |
,0  a legújabb kivitelű háló- és ebédlő-szobákat, vas-, réz- ^  
y, és szalon bútorokat, saját készitményü dívány és garni- A 
®  túrákat a legjobb minőségben. $

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, $
vagyok

kivaló tisztelettel: $

Lefkovits Zsigmond, i
Y-k ryr. ;V",J Í

!

A legelőkelőbb orvostanárok által aján­
lott és a kiállításokon aranyérmekkel 

és díszoklevelekkel kitüntetett

GíH9|

j

! Esterházy cognac
mely

' a közönség kedvenc itala 
mindenütt kapható.

1

1

j

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár 
BUDAPEST, V. kér., Nádor-utca 16.

\ro

4 ,(d T

=?
Városház-tér 12.

Szabadkézi festmónyü képeket és külömböző tükröket, va- 
------  lamint az elsoroitakat gyári árban számítom. ------

# 3 ? S -

Homok-szölök Irágyázására f
legjobb |

a tözeges árnyékszék-trágya Pudrette. |
'Í:>

Egy waggon elég 3 holdra.

A vasuti fuvar Nyíregyházáig esak tö K.
R endkívül o lcsó  á ro n  megrendelhető teljes 

szavatosság mellett az.

Első alföldi trágyaiparvállalatnál
D E B R E C E N B E N .

NYOMATOTT PJRINGER J. UTÓDA (Borbély Béla) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.


	02




